

TOP 10 ZAJÍMAVOSTÍ



MOST PŘES ŘEKU KWAI

Pokloňte se památce tisíců zajatců, kteří zde za 2. světové války zemřeli při stavbě slavného mostu (strana 39)



MAE HONG SON

Město leží v zalesněném údolí na severovýchodě Thajska (strana 71)



CHRÁM WAT PHRA KĀEO A VELKÝ PALÁC V BANGKOKU

Zlatým hřebem návštěvy jsou kaple Smaragdového Buddha a zlaté čedi (strana 26)



ČIANG MAI

Nejlepší thajské hedvábi je k dostání na zdejších nočních trhu (strana 59)



Ruiny města Sukhótaj, centra kdysi mocného království

Po smrti krále Ramkhamhaenga moc království pomalu upadala. V 15. století se Sukhóthaj stal pouhým provinčním městem a nedlouho poté byl opuštěn nadobro.

AJUTHAJA

Ajuthaja, založená v roce 1350, byla více než 400 let hlavním městem siamského království a byla považována za jedno z nejvýznamnějších center Východu. Za vlády zakladatele města, krále U-Thonga i jeho nástupců království vzkvétalo a expandovalo. Na konci 14. století si podrobilo království Sukhóthaj a ze středního a severního Thajska takřka beze zbytku vytlačilo Khmery. Roku 1431 byl vypleněn Angkor v Kambodži, a Ajuthaja tak ovládla celou oblast. Zároveň se stala centrem obchodu s Čínou, Indií a Evropou.

I přes drastická úmrtí několika králů, z nichž někteří byli ubiti či otráveni, popisovali evropští cestovatelé v 17. století



VÝCHODNÍ POBŘEŽÍ

Východně od Pattaye leží idylický ostrůvek **Ko Samet** 🇹🇭, na který obyvatelé Bangkoku tradičně vyrážejí trávit víkend. Ostrůvek nabízí překrásné bělostné pláže a průzračnou mořskou vodu, a jelikož se na něm nachází přírodní park, je u většiny ubytovacích zařízení patrná snaha nepůsobit rušivě a splynout s prostředím. O svátcích se ostrovu vyhněte, protože v tento čas je doslova zahlcen stanujícími návštěvníky.

Poblíž hranic s Kambodžou leží druhý největší thajský ostrov **Ko Čang** 🇹🇭 (Sloní ostrov). Ten společně s přibližně 50 dalšími ostrovy spoluvytváří stejnojmenný národní park. V posledních letech na ostrově propukl stavební boom, který má za následek postupnou likvidaci původních letovisek plných bungalovů. I přesto je tento ostrov stále považován za jedno z nejméně civilizací zasažených míst v Thajsku.



PLÁŽE A OSTROVY

Nejkrásnější, volně se svažující pláže s bělostným pískem najdete na západním pobřeží ostrova, které je omýváno Andamanským mořem. Nejznámější je pláž **Patong** ☉, ležící 15 km západně od města Phuket. Bývala to nejkrásnější pláž v oblasti, nicméně dnes je již poněkud přeplněná bungalovy, hotely, restauracemi, bary a hospodami. Nachází se zde i pověstný **Phuket Simon Cabaret** (www.phuket-simoncabaret.com; tel.: 0 7634 2011-5; představení denně v 18.00, 19.30 a 21.00), kde se můžete na vlastní oči přesvědčit, že ne každá krásná Thajka je ve skutečnosti ženou. *Kathoej*, jak jsou tito transsexuálové v Thajsku nazýváni, jsou nedílnou součástí zdejší kultury. Z Patongu se rovněž můžete vydat na 45minutovou plavbu člunem na pláž **Freedom Beach**.

Severně od Patongu leží půvabné pláže **Bang Thao** a **Pansea**. Na druhé z nich stojí hotel Amanpuri, jedna z nejexkluzivnějších destinací celého ostrova. Na pláži **Kamala** se nachází zábavní park **Phuket Fantasea** (www.phuket-fantasea.com; tel.: 0 7638 5000; pá-st 17.30-23.30, představení 21.00), v němž lze zhlédnout představení akrobatů, zajít na pyrotechnickou show nebo na vystoupení cvičených zvířat.

Relaxace na ostrově

Chcete-li na chvíli uniknout davům všudypřítomných turistů, vydejte se na člunu na některý neobydlený ostrov. Při půjčování plavidla si nezapomeňte dohodnout fixní cenu a počet ostrovů, které navštívíte.

Jižně od Patongu se rozprostírají široké pláže **Kata** a **Karon** s několika letovisky pro rodiny s dětmi. Ještě dále na jihu leží pláž **Nai Harn**, oblíbené místo členů phuketského jachetního klubu.

Pokud se chcete vydat na průzkum hornatého vnitrozemí, je ideálním



Mango, rýže a kokosový krém

Ryby a mořské plody. *Hor mok pla* je rybí kari se zeleninou a kokosovým mlékem zabalené v banánovém listu. *Phat preo wan* je smažená ryba v husté sladkokyselé omáčce. Oblíbené jsou i křupavé restované krevetky *gung čup pang tod*, podávané s různými omáčkami. *Pla samlí dadd deow* je smažený kaproun, tradičně servírovaný s pikantním salátem z manga.

Maso. *Kaeng massaman* je kari z dušeného hovězího s bramborami a arašídý. *Khao man gai* obsahuje plátky kuřecího masa se zelenou cibulkou, bambusovými výhonky a rýží. *Salad neua san* je salát s rostbífem, zeleninou, chilli papričkami a česnekem. *Kaeng phed gai haeng* je kuřecí kari s bambusovými výhonky, limetkou a bazalkou. *Kaeng ped* jsou kousky masa s červeným kari, občas se smaženým lilkem.

Dezerty. *Salim* je osvěžující dezert připravovaný z nudlí, kokosového mléka a drceného ledu. Vynikající je thajská zmrzlina, často s originální příchutí. Zmrzlinové poháry jsou běžně



OTEVÍRACÍ DOBA

Pro státní úřady a hlavní instituce platí nejčastěji pracovní doba po–pá mezi 8.30–16.30. Banky bývají dostupné 8.30–15.30.

Obchodní domy mají otevřeno 10.00–22.00 každý den v týdnu včetně víkendu. Rozšířená otevírací doba bývá v průběhu Vánoc, na Nový rok a také v době čínského Nového roku. Přímořská letoviska vycházejí svým hostům maximálně vstříc a mají často otevřeno už od časného rána až do 23.00, případně až do půlnoci.

Při plánování návštěvy muzeí a galerií počítejte s tím, že v pondělí a úterý je zavřeno.

P

PENÍZE

Měna. Oficiální měnou je v Thajsku *baht* (zkráceně THB, Bt nebo B), který má 100 *satangů*. Bankovky jsou vydávány v hodnotě 20, 50, 100, 500 a 1000 bahtů. Mince mají hodnotu 25 a 50 satangů a 1, 2, 5 a 10 bahtů.

Banky a směnárny. Ve většině případů se vyplatí vyměnit peníze v bankách. Pokud mají zavřeno, je možné směnit peníze i na recepci v hotelu nebo ve směnárnách, které bývají označeny anglickým nápisem *money changer*. Banky a směnárny přijímají většinu hlavních světových měn.

Platební karty. Mezinárodními platebními kartami zaplatíte ve velkých hotelech, restauracích a obchodech, menší jídelny a pouliční stánky většinou umožňují pouze platbu v hotovosti.

Bankomaty. Místa pro výběr hotovosti pomocí platební karty najdete v celém Thajsku, hlavně v Bangkoku a na všech hlavních letištích.

PODNEBÍ

V Thajsku je klima typicky tropické, vzhledem k protáhlému tvaru území se počasí v jednotlivých oblastech poněkud liší. V centrální části a na severu se střídají tři období: horké od března do května, deštivé od června do října a chladné od listopadu do února. Pro turisty přijíždějící z oblastí mírného pásma zde panuje velké teplo, navíc